

EL MAHONES

BISEMANARIO CATÓLICO POPULAR Y DE NOTICIAS

VÑO V SUSCRICION: 0'50 PTA. AL MES

Mahon Sábado 6 de Mayo de 1891

OFICINAS: ALONSO 3.º, N.º 5 N.º 252

SANTORAL

Domingo 7 de Junio.—III. El Purísimo Corazon de la Virgen Maria, San Pedro y compañeros mártires.

Lunes 8.—Santos Victoriano y Salustiano, confesores.

Martes 9.—Santos Primo y Feliciano, mártires.

Miércoles 10.—Santa Margarita, reina de Escocia.

VISITAS DE LA CORTE DE MARIA

Domingo, á Ntra. Sra. de los Angeles en San Francisco.

Lunes, á Ntra. Sra. de los Dolores en Santa Maria.

Martes, á Ntra. Sra. de la Soledad en San Francisco.

Miércoles, á Ntra. Sra. del Pilar en el Cármen.

CULTOS SAGRADOS

Mañana, primer domingo de Junio, fiesta del purísimo Corazon de la bienaventurada Virgen María; en la parroquia de Sta. Maria á las 9 y media Tercia y la misa mayor, á las 11 la misa última. Por la tarde Vísperas y Completas, procesion del Santísimo Rosario y esplicacion de las Indulgencias.

Parroquia de Ntra. Sra. del Cármen, á las 6 y media misa y continuacion del mes de Junio consagrado al Sagrado Corazon de Jesús: á las 9 y media la misa mayor: por la tarde Vísperas y Santísimo Rosario.

Parroquia de S. Francisco de Asís, celebra la gran festividad del Santísimo Corpus Christi; á las 7 misa, comunión general y ejercicio del Mes consagrado al Corazon de Jesús; á las 8 y tres cuartos la misa de la Tropa, á las 9 y media se descubrirá S. D. M. Nona solemne y luego la misa mayor á tres voces, en cuyo ofertorio predicará D. Agustin Clotet Capellan del Regimiento Infanteria de Baza, el Señor quedará de manifiesto, á las 4 solemnes Vísperas, Rosario y estacion mayor, á las 6 saldrá la procesion que terminará con Te-Deum, Bendicion y Reserva.

Cuarenta Horas, terminan en las Concepcionistas, se descubre S. D. M. á las 7 con misa y comunión, estacion y motetes; á las 10 la mayor concertada: por la tarde piadosos ejercicios, Oficio divino; á las 6 y media solemne visita, sermon por D. Narciso Panedas Pbro. ejercicio del Sagrado Corazon de Jesús, procesion por el interior de la iglesia, Letanías, Salmo, Tantum ergo, bendicion con el Santísimo Sacramento y Reserva. Visitando esta iglesia se gana Indulgencia plenaria y muchísimas de parciales.

En la Concepcion, ayuda-parroquia, á las 8 y media piadoso ejercicio de los seis domingos consagrados á S. Luis Gonzaga, á las 9 la misa: por la tarde Rosario y enseñanza del Catecismo.

En dichas parroquias é iglesias, mañana despues de la misa mayor se hará la consagracion al Deífico Corazon de Jesús de los fieles de esta ciudad, segun y conforme lo dispuesto por nuestro Ilmo. y Reverendísimo Sr. Obispo Diocesano.

EL MES DEL CORAZON DE JESUS

Ha terminado entre cánticos, flores, incienso y alabanzas al florido mes de Mayo que la piedad cristiana, consagra todo á Maria, y comienza el mes del Corazon de Jesús. ¡Junio, el mes de las gracias, de las súplicas, de la oracion, del amor!... Bendito mes que nos recuerda de un modo especial lo mucho que debemos, lo mucho que necesitamos, lo poquísimo que amamos al Corazon divino enamorado de los hombres, al Corazon sagrado que mendiga nuestro amor diciéndonos: «¡Hijo, dame tu corazon!»

El mes del Corazon de Jesús. ¡Cuánto debemos y podemos esperar de él, si oramos fervorosamente, si le empleamos en honrar á nuestro buen Dios, en cantar sus alabanzas, en dilatar su reino, en procurarle gloria! ¡Cuánto regocijo tendrá el que pueda ofrecer al Corazon de Jesús una guirnalda de buenas obras tejida toda en el mes de Junio; ofrenda del corazon agradecido, muestra de amor, de humildad, de reconocimiento de sus bondades y de la miseria humana! ¡Y cuánto agrada á Jesús que le consagremos un mes entero de manera especialísima para publicar sus favores, agradecer sus beneficios y obtener nuevas gracias que está deseando concedernos y para lo cual sólo desea que se las pidamos con ardiente confianza, con esa confianza que le hace dulce violencia y que le dispone á escuchar nuestras peticiones despachándolas favorablemente!

«Yo te prometo, dijo el Soberano Redentor á la Beata Margarita María, que mi Corazon se dilatará para derramar con abundancia raudales de amor divino en los que le rindan honor.»—Y otra vez añadió: «Esta devocion hará nacer el amor en los Corazones más insensibles, y abrazará el de los menos fervorosos»

Acudamos pues al Corazon Sacratísimo de Jesús en busca de amor, porque sólo acercándonos á Él, foco de luz, de fuego sagrado, de inagotable ternura, obtendremos ese amor tan necesario para obrar el bien en medio de las contrariedades, para hollar las miserias de la vida, para escalar el cielo.

Sí, almas cristianas, vamos al Corazon de Jesús en el mes que le está consagrado. Procuremos los que tenemos la dicha de pertenecer al Apostolado de la oracion, que ingresen en él los que no le conocen ó hasta hoy le han visto con indiferencia; honremos á nuestro Rey por todos los medios que nos sugiera el más tierno amor; consagrémosle de un modo particular nuestra familia, nuestras propiedades, nuestras fuerzas, nuestra alma vida y corazon... no nos reservemos nada, para no perder nada... aunque todo es suyo, ofrezcámoselo de nuevo todo, sin restricciones, sin limitacion, sin mezquinos intereses que desluzcan la belleza de la amorosa ofrenda... y no nos contentemos con dedicarle nuestros obsequios; hagamos lo necesario para que otros nos imiten, busquemos almas que llevar á Jesús, porque está sediento de ellas, y este es el más bello ofrecimiento que le podé-

mos hacer; busquémoslas con afán, corramos tras ellas aunque huyan y se escondan, porque la oracion penetra los cielos, y por medio de ella podemos salvar las distancias, acercarnos á las que se apartan, y con el ejemplo, la mejor de las predicaciones, llevarlas al amantísimo Corazon de nuestro dulce Dueño...

No todos disponen de los mismos medios, pero hay algunos que á todos son familiares. El que pueda, escriba, y haga conocer la tierna devocion que el Redentor manifestó á su predilecta Margarita María; cante las alabanzas de su amor en inspirada estrofa, publique su ternura en elocuentes páginas; el que dispone de riquezas distribuya libros, estampas, medallas del Corazon de Jesús, adorne sus altares, añada esplendor á sus fiestas; traslade al lienzo su adorable imagen el inspirado artista; ofrézcale notas suavísimas el músico entusiasta; hagan conocer sus glorias el elocuente orador, y aquellos que otra cosa no puedan, ofrézcale el tributo de su amante corazon en alabanzas, oraciones y plegarias fervorosas, limosnas y buenas obras... ¡oh! y si esto se hace, ¡cuanta gloria resultará al divino Corazon! ¡Qué hermosa corona le presentarán los ángeles al terminar su bendito mes, pidiéndole en cambio raudales de gracias para sus fieles adoradores!...

Sobre todo, sócios del Apostolado, oremos, y oremos con ardentísima confianza de obtener lo que pedimos; no seamos egoístas, pues sabéis que el egoísmo es la antítesis del amor; pidamos por nuestros hermanos los pobres pecadores endurecidos en el mal, helados por la indiferencia, enredados en los lazos que les há tenido el infierno para asegurarlos lejos de Dios... ¡oremos por los que no oran! oremos por los que ciegos por sus pasiones, por el amor-propio y el indomable orgullo, creen á veces que buscan á Dios y que le sirven, cuando en realidad se buscan á sí mismos y sirven á sus propios mezquinos intereses.

Almas felices, que favorecidas del cielo contais las gracias á millares, que disponeis de grandes riquezas, de dichas sin cuento, de favor, de poder, de inteligencia, que no os setis heridas por las espinas del infortunio, que os manteneis cerca de Dios y gustais de sus dulzuras, compadeced á los que sufren y bendecid sin cesar al Sagrado Corazon que tanto os favorece, que os da lo que seguramente no merecisteis nunca, y por vuestra ardiente gratitud haceos merecedores de nuevas gracias cautivando al Señor de ellas.

Y vosotras, almas heridas por el dolor que conoceis todos los infortunios, que habeis gustado todas las amarguras, que sufrís todas las injusticias; vosotras que soportais en silencio la ingratitud, el olvido, el desdén, la crueldad; vosotras que solas, y desamparadas de las criaturas volubles y descontentadizas podeis meditar prácticamente la verdad de aquellas palabras de la Escritura ¡maldito el hombre que pone su confianza en las criaturas! y que no llorais, porque ha agotado ya el manantial benéfico de vuestro llanto no ocude á vuestros abrasados ojos ni una lá-

grima, alzad los ojos al cielo, buscad al Corazon de Jesús y refugiaos en Él... allí hallareis amor, si os pagan con ingratitud los hombres; allí encontrareis justicia si sois mal juzgadas; allí os saciareis de amor si de él estais sedientas, y en aquella dulce compañía llenas de luz, de fortaleza y de paz os elevareis sobre todas las miserias humanas para no ver más que al Sagrado Corazon, para no buscar más que á Él, único que no falta, que no abandona en el día de la prueba, que siempre es el mismo y que será nuestra eterna felicidad.

ECOS Y COMENTARIOS

Entresacamos de «El Oriente», periódico masónico argentino, los siguientes párrafos:

«Se encuentran ó forman parte de la Masueria argentina verdaderos parásitos, aborrecibles por sus malas costumbres, por su inmoralidad degradante y la explotación á que someten á la masonería; hay, triste es decirlo, hombres para las cuales la cárcel sería insuficiente para purificar sus corazones híbridos, sin sentimientos nobles y solo animados por el mas crudo instinto, que han abandonado sus familias dejando perecer sus hijos miseramente; sabemos que hasta quien ha explotado la *carne blanca* se encuentra en nuestras filas; algunos han violado los sagrados deberes del padre.....!; otros no encuentran dificultad en explotar á sus propias lógias, haciéndoles pagar en triple y cuadrúplo del valor de cualquier objeto comprado para ellas, y después, si les viene bien, se los llevan á su casa no excluyendo ni los cuartos de propuestas.

»Como hemos visto, existen en nuestras lógias, y para mayor desgracia tambien en los altos poderes, elementos sin sentido moral, díscolos, intrigantes, y ambiciosos, que no debían figurar en ningun cuadro masónico, puesto que muchos merecen estar á disposición del Juez del Crimen.»

El retrato es de cuerpo entero.

De Ventas de Huelva escriben, que el día 21 amanecieron heladas en la Cortijada de Nonites, unas 500 ovejas. Las metieron bajo estiercol y consiguieron reanimar unas 410. Las otras 90 murieron.

El día anterior las habian esquilado. Los pastores no tuvieron en cuenta aquel antiguo refran que dice: «Hasta el 40 de Mayo, no te quites el sayo.»

De «El Globo»:

«En Bilbao vá á aparecer un nuevo periódico, que se titulará, ni mas ni menos, *La Lucha de Clases*.

»¡Demónio! Me suscribiré, y.... compraré navaja para leer eso.

»¡Porque el colega no me parece moro de paz.»

A nosotros nos parece moro de guerra.

Pero las autoridades de Bilbao dirán.

Mientras en Argel y Marruecos se lamentan de la invasión de langostas, los sicilianos están invadidos por una cantidad de codornices no conocida desde los tiempos bíblicos.

Se cuentan por millones esas aves, que, procedentes de Egipto ó de Tripoli caen en masas enormes so-

bre los campos, sin que logren disminuir su número las sangrientas cacerías á que se entregan los sicilianos.

Buena noticia para los cazadores

El laicismo ha sido aplicado, como á tantos otros, á la escuela de Plaiser, (Francia), y uno de los primeros discípulos que á ella ha acudido ha sido un joven de 15 años, condenado hacía poco á unos días de prisión, y á quien indultaron con la condicion de que acudiera á la escuela laica.

A tal escuela, tal discípulo.

NOTICIAS

Del Extranjero

Leemos en una revista de Madrid:

«Según desde Roma escribieron al «Monde», se procura con ahinco la vuelta de las Iglesias orientales á la unidad romana. Monseñor Bonetti, delegado apostólico de Constantinopla, siguiendo las instrucciones de la Santa Sede, y de acuerdo con los Obispos orientales católicos, procura persuadir del gran bien que al Oriente produciría la union. Monseñor Galiberti sigue negociaciones con el gobierno austriaco, á fin de que por razones políticas; no suscite obstáculos á la conveniente aproximación.»

Se ha inventado en Inglaterra un aparato sencillo é ingenioso, para escribir fácil y cómodamente á bordo de un buque ó un coche de ferrocarril, cualesquiera que sean los movimientos de los diversos medios de locomoción.

Se compone de una especie de pupitre de madera, cuya forma es parecida á la de las listas de las fondas, y cuyas dimensiones son bastante pequeñas para guardar fácilmente en los bolsillos del sobretodo, atarlo á la maletilla de viaje y hasta ocultarlo en una caja de sombrero.

El mango del pupitre se puede fijar en el brazo del que escribe, ó meterlo dentro de la manga de la levita; la extremidad superior está sostenida por una cuerda, en cuya punta hay un gancho que se fija en cualquier punto del vehículo. De esta manera el pupitre, el brazo, la mano y el papel se mueven sincrónicamente con un movimiento común, y la escritura estan fácil como sobre un pupitre fijo.

El aparato será especialmente útil á los comerciantes, industriales, periodistas, y, en general, á todas las personas que quieran aprovechar útilmente el tiempo mientras viajan llevando su correspondencia ó su cuentas.

Monseñor Saccanell, antiguo Obispo de Concordia (Kansas), ha tomado posesion de su nueva Diócesis de Omaha (Nebraska) en la gran República norteamericana.

En Nueva Jersey (Estados-Unidos), y en un pueblo llamado Elizabeth, no había hace pocos años un solo católico: hoy tiene ya cinco iglesias, muchas comunidades religiosas y dos colegios católicos

Se prepara en Lisboa con gran solemnidad el centenario de San Antonio de Padua, el gran taumaturgo de Portugal y de Italia en la primera edad de la Orden Seráfica.

Mons. Audo, Obispo caldeo, escribe á un señor Canónigo de Bayona lo siguiente:

«Os anuncio la consoladora noticia del ingreso en el Catolicismo de los nestorianos caldeos, que en número de 200 000, con sus obispos y sacerdotes han ad jurado la herejía de Nestorio, que habían profesado desde principios del VI siglo de la era cristiana.»

Esto es debido á la Obra de las Escuelas de Oriente.

Ha regresado á Europa el P. Esteban, misionero frances que durante treinta años ha permanecido en Bagamoyo. A pesar de su mal estado de salud, ha costado mucho trabajo convencerle de la necesidad de volver á Francia para restablecerla.

De la Península

El viernes se embarcaron para Filipinas diez religiosos Dominicos y tres religiosas terciarias de la misma Orden á quienes ha venido acompañado desde Madrid el muy R. P. Fs. Manuel Puebla, Procurador General de dicha ínclita Orden. Deseamos á los jóvenes misioneros un feliz arribo á las playas filipinas, allí donde los operarios evangélicos, viven sacrificándose por la religion y por la patria.

Nuestro querido compañero el «Diario de Sevilla»:

«El señor Obispo de Tortosa ha conferido en su palacio episcopal, las sagradas Ordenes del presbiterado al Rdo. Fray Marino, religioso carmelita del convento de Onda. Este religioso que se llamaba en el siglo don Alejandro Gordon, es el queridísimo amigo nuestro, hijo del respetable señor Gordon, de Jerez, antiguo oficial de la escolta de don Carlos de Borbon y sobrino del célebre general inglés que mandaba en jefe las fuerzas de ejército en la India años atrás

En el sorteo de la lotería nacional verificada el día 21, ha vuelto á salir premiado el número 1, que en pocos sorteos lo ha sido tres veces y uno de ellos alcanzó el cuarto premio.

La ciudad de Montreal, que cuenta de poblacion 250.000 almas va á celebrar el aniversario 250 de su fundacion. Su fundador Maisonneuve le había dado el nombre de Ciudad de la Virgen Miria.

MENORCA

La fiesta del Sacratísimo Corazon de Jesús se celebró en esta con numerosas Comuniones en las iglesias parroquiales y especialmente en la iglesia de las Religiosas Concepcionistas, en donde está establecida la Congregacion del divino Corazon.

Así mismo es numerosísima la concurrencia á las solemnes Cuarenta Horas, que como saben nuestros lectores, se celebran estos días en dicha iglesia, y que terminarán en el día de mañana.

El lunes, en la misma iglesia de las Concepcionistas, se empezará el jubileo circular de Cuarenta Horas, juntamente con los actos del mes de Junio dedicado al Sagrado Corazon. Se expondrá S. D. M. á las siete, reservándose á las ocho y media de la tarde.

Tambien sabemos y con gusto lo consignamos, que

en todos los pueblos de la Isla se ha celebrado con notable solemnidad el día del Sagrado Corazon de Jesús, y que la Mesa Eucarística se vió muy concurrida de fervorosos fieles ávidos de dar un pequeño desagradio al Deífico Corazon, de tantos como es víctima por los malos é indiferentes cristianos.

Ha visitado nuestra Redaccion el primer número del periódico *Es Menurqui* micelánea de literatura, ciencias y artes, escrito en menorquin, que se propone difundir la instruccion en nuestra pátria, dar vida y movimiento á las bellas letras, comunicar á nuestros paisanos y amigos sus ideas dirigidas siempre al camino del bien, y despertar de su letargo la literatura menorquina casi olvidada.

Saludamos al nuevo cólega, deseándole larga y próspera vida y buen acierto en la difícil mision que se han impuesto.

Aprobado el repartimiento de la contribucion territorial para el año económico próximo de 1891 á 1892 formado por la Direccion General de contribuciones.

Segun dicho repartimiento corresponde á esta Isla satisfacer el cupo de pesetas 290.483.23 en la siguiente proporcion.

	Pesetas
Mahon	104.919.20
Ciudadela	76.874.22
Alayor	52.488.66
Mercadal	33.743.89
Ferrerías	12.685.00
Villa-Cárlos	9.772.26

En la mañana de ayer fondeó en nuestro puerto el yacht italiano de hélice «Rondine» de 276 toneladas al mando de su propietario el príncipe Sinyumer. Dicho buque ha salido de este puerto en la mañana de hoy.

La «Gaceta» de Madrid correspondiente al lunes último, publica las vacantes de Conserje de edificios militares de la fortaleza de Isabel Segunda, dotada con setenta y cinco céntimos diarios; y la de aspirante primero de la Administracion de Contribuciones de esta Provincia con el haber anual de mil doscientas cincuenta pesetas.

Por el ministerio de la Guerra se ha dictado una circular disponiendo; que los individuos cortos de talla que no han alcanzado la reglamentaria, 1 545 metros, después de sufrir tres revisiones, se les entregue el certificado de la exclusion total del servicio militar.

Por disposicion del Ilmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de esta Diócesis en el día de hoy los alumnos del Seminario Conciliar deben celebrar un certámen público en la iglesia de S. Agustín de Ciudadela.

En la próxima semana regresarán los seminaristas al seno de sus respectivas familias.

El Sr. Ecónomo de S. Francisco suplica á los fieles se abstengan de echar flores encima del nuevo Pálio, por la facilidad con que podría quedar para siempre manchado

En el vapor-correo llegó el jueves á esta ciudad el profesor de este Instituto D. Manuel Hernandez Cosio.

En la mañana de hoy y en la parroquia de Nuestra Señora del Cármen se ha celebrado un solemne funeral, para el eterno descanso de D. Inés Ládico y Olivar de Quiroga, Condesa de Villar de Fuentes, fallecida en Vigo el día siete de Junio del año próximo pasado. Q. E. P. D.

La parroquia de S. Francisco de esta ciudad celebrará mañana, con la solemnidad acostumbrada, la fiesta de Corpus. Los cultos van detallados en la seccion correspondiente.

La procesion saldrá á las seis de la tarde, recorriendo las calles de los Frailes, Arrabal, Cifuentes, Horno, Arrabal, Rector é Isabel II, y concurriendo á ella la música y un piquete del Regimiento Infantería de Baza.

En dicho solemne acto se estrenará un hermoso pálio, recientemente adquirido para el servicio de dicha parroquia, gracias á los desvelos del Rdo. señor Ecónomo, clero y feligreses de la misma.

En el Instituto de segunda enseñanza de esta ciudad continuan los exámenes de prueba de curso.

Por lo que resta de la actual quincena, el astrónomo Sr. Nohelsoon publica los siguientes vaticinios.

Nuestra península estará completamente bajo la influencia de un cambio atmosférico, que tendrá para nosotros su base en las regiones vecinas del Mediterráneo, produciendo temporal en este mar, baja brusca de la temperatura, originada por la influencia de los vientos de entre NE. y SE. lluvias y tormentas, que se extenderán desde las costas mediterraneas al centro.

Desde el jueves 11 cambiará el viento al O., á consecuencia de una depresion que avanzará por el Atlántico y que llegará al golfo de Gascuña el viernes 12. No será de gran intensidad y su influencia en nuestra Península se limitará principalmente á las regiones del NO. y septentrional.

Mas importantes serán las depresiones oceánicas, que llegarán á Europa en los días 14 y 15. La del domingo 14 tendrá su centro en el mar del Norte y Canal de la Mancha, estendiendo su accion á nuestra Península, principalmente á la region septentrional.

Uno de los días mas lluviosos de esta quincena será el lunes 15, por la accion directa en nuestras latitudes de una depresion oceánica. Producirá lluvias bastante generales, aunque no muy intensas, y algunas tormentas; con vientos de entre SO y NO.

Resúmen: Días lluviosos, el 8 y el 15. De mas baja temperatura el 8 y el 9. De mayor calor, 5, 6, 11 y 13. De vientos de los cuadrantes 1.º y 2.º, 4, 8, 9 y 10.

ADMINISTRACION SUBALTERNA
de Hacienda de Mahon

Terminada la matricula de Industrial y de comercio que ha de regir en el año económico de 1891-92, queda espuesta al público en esta Administracion Subalterna por el término de ocho días desde la fecha de este anuncio, á fin de que los interesados puedan enterarse de su clasificacion, y producir las reclamaciones que consideren oportunas con arreglo á las disposiciones contenidas en la Instruccion vigente.

Mahon 3 de Junio de 1891.—Félix de Bascáran.

Mesa revuelta

UN MÉDICO IMPROVISADO

Un hombre sencillamente vestido, se paseaba una

noche por las calles de Viena. Un niño de unos diez años se precipitó hacia él, exclamando:

—Por piedad, señor, dadme dos florines (1).

—Dos florines! replicó sonriendo aquél á quien se había dirigido casualmente. Dos florines... y qué vas á hacer con ellos,

—Ay de mí, señor! Mi madre ha caído enferma esta noche, y necesita un médico y medicinas; y yo no podré tener todo esto, añadió el niño con ingenuidad, menos de dos florines.

—Eres tú el que la cuidas? No me hablas de tu padre...

—Mi padre ha muerto hace tres semanas.

—En qué se ocupaba?

—Tenía un pequeño comercio de frutas y estaba muy contento Pero un día quedó completamente arruinado, por un amigo por quien había salido fianza, y ha muerto de pena.

—Donde vive tu madre?

—En aquella callejuela de la derecha, núm. 52, en el tercer piso.

—Toma, aquí tienes los dos florines que me pedías.

El niño le dió las gracias y corrió en busca de un médico; y el buen Vienés se dirigió hácia la casa de la pobre viuda, á la que encontró pálida y enferma en su lecho, en compañía de una pequeña niña que la contemplaba llorando.

—Yo soy, le dijo, el médico llamado por vuestro hijo; decidme lo que tenéis.

La pobre mujer le refirió que estaba constantemente agitada, y tan débil que no podía levantarse de la cama y trabajar para dar de comer á sus hijos.

Evidentemente su enfermedad provenía de las inquietudes y privaciones que le causaba su pobreza; de sus temores por el porvenir; de sus agonías maternales. Así lo pensó al menos su caritativo visitador.

—Vuestra situacion exige, le dijo, remedios particulares que voy á prescribir. Tenéis por ahí una pluma y un pedazo de papel?

—Sí, en esa mesa que hay á vuestra espalda.

Él escribió unas líneas y le dijo:

—Calmaos, estoy seguro de que mi receta os hará bien.

Y salió. Un momento después llegaba el niño, gritando:

—Alegraos, querida madre, he encontrado un buen señor que me ha dado dos florines, y he visto un médico que va á venir á seguida.

—El médico ha venido ya, le contestó la madre, y ha escrito en un papel el remedio que debo tomar. Mira lo que es.

El niño cogió el papel y leyó lo que sigue:

«El tesorero del palacio imperial pagará inmediatamente, al portador de este billete, la suma de doscientos florines.»

«Joseph, emperador.»

(1) El florín de oro, de Austria, vale 2 ptas. 50 cént.

COTIZACIONES

Barcelona 5.—4'30 t.

4 por ciento Interior.	76'57
4 por ciento Exterior.	77'82
4 por ciento Amortizable.	88'75
Billetes Hipotecarios de Cuba.	104'87
Banco Hispano-Colonial.	60'60
Ferro-carril Francia.	43'30
Ferro-carril del Norte.	68'60
Id. de Orense.	15'90
Id. de Almansa.	152'50
Id. de O. B. y Francia.	63'25
Id. del Norte.	00'00
Id. de Orense.	38'25
Id. de Almansa.	72'25
Obligaciones C.ª Trasatlantica.	86'00
Cubas nuevas.	97'12

Empeños del Casino Mercantil

Interior 11 rs. vn. paga alcista

ANUNCIOS

AGENCIA ADMINISTRATIVA

CALLE DE LA IGLESIA N.º 12
PARA VENDER

Lo está una casa sita en esta ciudad calle de Gracia n.º 49.

También lo está una huerta de cabida siete barcillas y tres almudes, sita en el «Puntarró» término municipal de Alayor. Los títulos de propiedad y condiciones de dichas ventas están de manifiesto en esta Agencia.

SUBASTA

El domingo 7 de Junio próximo a las once de la mañana se venderá en licitación privada una casa de recreo con todos sus accesorios, y una porción de tierra adjunta, sita en el camino de las Rodeas de este término municipal.

La casa con el huerto y las tierras adjuntas se venderán juntas ó por separado. Las condiciones para la subasta obran en las oficinas de esta Agencia.

Subasta

El día 7 de Junio a las 11 de su mañana se venderán en licitación verbal y á voluntad de su dueño, en el despacho del Notario D. Francisco Andreu, las fincas siguientes:

- 1.º Una casa en esta Ciudad calle de Santa Eulalia números 59 y 61, antes 47.
- 2.º Otra casa en la propia calle número 63 antes 40.
- 3.º Otra casa en la misma calle número 65 antes 51.
- 4.º Otra casa en dicha calle núm. 67 antes 53.
- 5.º Y otra casa en la calle de S. Juan de esta misma Ciudad números 31 y 33 antes 25.

Las condiciones para la subasta obran en poder de dicho Notario, quien enterará de ellas á los licitadores.

EN

el almacén de la Rampa de la Abundancia núm. 37, se espanda á precios limitadísimos los artículos que se espresan:

Anisado Sta. Maria Superior (legítimo) á 8'50 pesetas el garrafón de 3 y medio litros (incluso envase).

Caña de la Habana de 1.º de 20 grados á 1'20 pesetas el litro.

Alcohol de 40 grados á 1'45 pesetas el litro.

Ron superior á 1'75 pesetas el litro.

Coñac superior á 1'75 pesetas el litro.

AVISO

Almacén Rampa de la Abundancia n.º 4. Se vende azúcar blanco 1.º terrón de Cuba á 85 centimos de peseta el kilo.

Para vender

Lo están: la casa número 2 de la calle de Sta. Catalina, esquina á la de la Concepción; y la casa-molino de la calle de Mercadal, frente á la de Montañez.

Informaran, Plaza del Retiro núm. 31.

Para vender

Lo está el mobiliario de una casa de bebida con todos sus enseres incluso un billar.

Para informes calle de Cifuentes número 39 accesorio, con puerta á la calle de la Esplanada.

GRAN SUBASTA PÚBLICA

PARA EL

SÁBADO, DOMINGO Y LÚNES PRÓXIMOS, POR LA NOCHE

2, CALLE ARRAVALETA, 2

Vários artículos que llamarán poderosamente la atención de este respetable público por su limitado precio de tasación y entre ellos un Lote de

TRASPARENTES

más baratos que en todas las fábricas del mundo.

Nota.-La puerta del establecimiento estará iluminada á la veneciana.

AVISO IMPORTANTE GRAN BARATURA

de los géneros de la presente temporada en la tienda de

JOSÉ SICRE

Calle Arravaleta n.º 26

Lanas vestidos última moda á 3 rs. vn. metro ó sea 6 cénts. de escudo palmo.

Indianas percal gran novedad á 2 rs. vn. metro ó sea 4 cénts. de escudo palmo.

Cretonas para camisas gran surtido á 2 rs. vn. metro ó sea 4 cénts. de escudo palmo.

Granadinas negras y de color á 4 rs. vn. metro ó sea 8 cénts. de escudo palmo.

Listas para vestidos á 2 rs. vn. metro ó sea 4 cénts. de escudo palmo.

Rasos rayados rameados para guarnecer á 10 rs. vn. metro ó sea 2 reales vellón palmo.

Un traje lanilla para hombre 7 pesetas.

Un corté pantalon patén de algodón 1'50 pesetas.

Corbatas nudo color gran novedad 1 peseta.

26 CALLE ARRAVALETA 26.

Imprenta de M. Parpal.—Bastion, 39.

Fes de vida
Hojas de servicio
Listas de embarque
Libretas de alquiler

En la imprenta de «El Bien Público»

HERNIAS (quebraduras) curación radical por medio de los privilegiados inventos del reputado especialista de Barcelona PEDRO RAMON; BRAGUERO céntrico regulados y de PELOTA automática y OCLUSOR oestricivo; aprobados por la Real Academia. Los Bragueros PELOTA automática, se hallan de venta en las principales farmacias y droguerías. Pida-se el folleto: Carmen, 84, 1.º—Barcelona.